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Spell and Sense 

Lektorat · Korrektorat · Buchsatz 

Alle Leistungen & So arbeiten wir zusammen. 

 

Ob Dark Romance, Dystopie oder feinfühlige Prosa – wir helfen dir, deinen Text zu verfeinern, zu 
verdichten und zu stärken. Was du bekommst, ist kein oberflächliches Lektorat, sondern ein 
tiefgreifender Blick auf Sprache, Stil und Substanz. 

Dabei ist uns eines besonders wichtig: Wir behalten deine Stimme. Wir verändern nicht jeden Satz – 
wir stärken, was bereits da ist. Und wir sind jederzeit erreichbar. 

 

Kontakt:  E-Mail, Website, Social Media oder WhatsApp: 01725619800 

Einreichung:  Word (.docx), Google Doc oder Papyrus 

Probelektorat:  5 Normseiten kostenlos – einfach anfragen 

Genres:  Dark Romance, Romance, Dystopie, Fantasy, Kinderbuch, Thriller 

 

So läuft die Zusammenarbeit grundsätzlich ab 

1. Kontakt aufnehmen – per E-Mail, Website, Social Media oder WhatsApp: 01725619800 

2. Manuskript einreichen – als Word (.docx), Google Doc oder Papyrus 

3. Angebot erhalten – wir berechnen Normseiten und senden ein unverbindliches Angebot 

4. Auftragsbestätigung – nach deiner Bestätigung beginnt die Bearbeitung 

5. Abgabe – du erhältst dein Manuskript mit allen Änderungen und Kommentaren 

6. Rückfragen – du kannst jederzeit fragen, wir sind für dich da 

 

Normseite einrichten & zählen 

Eine Normseite hat 1.500 Zeichen inkl. Leerzeichen. Bitte stelle dein Dokument entsprechend ein, 
damit wir korrekt kalkulieren können. 

 

Einstellungen (allgemein): 

– Format: A4 

– Seitenränder: oben 2,5 cm · unten 2,5 cm · links 3 cm · rechts 2,5 cm 

– Schriftart: Times New Roman oder Arial, 12 pt 

– Zeilenabstand: 1,5-fach · ca. 60 Zeichen pro Zeile · ca. 30 Zeilen pro Seite 
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Word: 

– Layout → Seitenränder → Benutzerdefiniert einstellen 

– Normseiten zählen: Überprüfen → Wörter zählen → Zeichen (mit Leerzeichen) ÷ 1.500 

Google Docs: 

– Datei → Seite einrichten → A4, Ränder wie oben 

– Normseiten zählen: Extras → Wörter zählen → Zeichen mit Leerzeichen ÷ 1.500 

Papyrus: 

– Einstellungen → Normseite → 1.500 Zeichen inkl. Leerzeichen – Papyrus zählt automatisch 

 
 
 

1. Korrektorat 

Das Korrektorat ist die sprachliche Qualitätssicherung deines Manuskripts. Wir prüfen 
Rechtschreibung, Grammatik und Zeichensetzung sorgfältig – ohne in Stil oder Ausdruck einzugreifen. 
Alle Korrekturen sind mit Änderungsverfolgung markiert. 

Beim zweiten Durchgang gleichen wir alle Korrekturen nochmals ab und schließen verbleibende Fehler 
aus. 

 

Was wir prüfen:  Rechtschreibung, Grammatik, Zeichensetzung 

Was wir nicht anfassen:  Stil, Ausdruck, Satzbau, Dramaturgie 

Bearbeitungszeit:  ca. 10–14 Tage 

 

Leistung 1 Durchgang 2 Durchgänge 

Korrektorat 2,50 € / NS 3,50 € / NS 

 

So arbeitest du mit unseren Änderungen 

Alle Änderungen sind mit Änderungsverfolgung markiert – du siehst jeden Eingriff und entscheidest, 
was du übernimmst. 

 

Änderungen ansehen: 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Alle Markierungen anzeigen" aktivieren 

– Google Docs: Modus „Vorschläge" aktivieren 

– Papyrus: Ansicht → Änderungen anzeigen 

 

Änderungen annehmen oder ablehnen: 
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– Word: Rechtsklick auf die markierte Änderung → „Annehmen" oder „Ablehnen" 

– Google Docs: Klick auf den Vorschlag → Häkchen (annehmen) oder X (ablehnen) 

– Papyrus: Änderung anklicken → annehmen oder ablehnen 

 

Deine Überarbeitungen für uns sichtbar machen: 

Wenn du nach unserem Durchgang überarbeitest und das Manuskript zurückschickst, aktiviere bitte 
die Änderungsverfolgung. 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Änderungen nachverfolgen" aktivieren 

– Google Docs: Stift-Symbol → „Vorschläge" wechseln 

– Papyrus: Änderungsverfolgung aktivieren 

 
 
 

2. Stil-Lektorat 

Das Stil-Lektorat geht über reine Sprachkontrolle hinaus. Wir schauen, wie dein Text klingt, fühlt und 
wirkt – Sprachfluss, Ausdruckskraft und Lesbarkeit stehen im Mittelpunkt. Wir bearbeiten 
Wiederholungen, holprige Satzstrukturen, schwache Formulierungen und Rhythmusprobleme. 

Dabei ist uns eines besonders wichtig: Wir behalten deine Stimme. Wir verändern nicht jeden Satz – 
wir stärken, was bereits da ist. 

 

Stil 1:  Sprachfluss, Ausdruck, Lesbarkeit – ideal für gezielten Feinschliff 

Stil 2:  Zusätzlicher Nachschärfungsgang – für maximale Sprachqualität 

Bearbeitungszeit:  ca. 21 Tage 

 

Leistung 1 Durchgang 2 Durchgänge 

Stil-Lektorat 3,20 € / NS 4,50 € / NS 

 

So arbeitest du mit unseren Änderungen 

Alle Änderungen sind mit Änderungsverfolgung markiert – du siehst jeden Eingriff und entscheidest, 
was du übernimmst. 

 

Änderungen ansehen: 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Alle Markierungen anzeigen" aktivieren 

– Google Docs: Modus „Vorschläge" aktivieren 

– Papyrus: Ansicht → Änderungen anzeigen 
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Änderungen annehmen oder ablehnen: 

– Word: Rechtsklick auf die markierte Änderung → „Annehmen" oder „Ablehnen" 

– Google Docs: Klick auf den Vorschlag → Häkchen (annehmen) oder X (ablehnen) 

– Papyrus: Änderung anklicken → annehmen oder ablehnen 

 

Deine Überarbeitungen für uns sichtbar machen: 

Wenn du nach unserem Durchgang überarbeitest und das Manuskript zurückschickst, aktiviere bitte 
die Änderungsverfolgung. 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Änderungen nachverfolgen" aktivieren 

– Google Docs: Stift-Symbol → „Vorschläge" wechseln 

– Papyrus: Änderungsverfolgung aktivieren 

 

Kommentare lesen: 

– Word: Kommentare erscheinen am rechten Rand. Rechtsklick zum Beantworten. 

– Google Docs: Kommentare erscheinen rechts, „Erledigt" zum Schließen. 

– Papyrus: Kommentare in der Seitenleiste sichtbar. 

 
 
 

3. Dramaturgie-Lektorat 

Das Dramaturgie-Lektorat betrachtet deinen Text als Ganzes: Spannungsbogen, Figurenentwicklung, 
innere Logik und die Kohärenz deiner Erzählstruktur. Du erhältst eine umfangreiche Analyse mit 
konkreten Verbesserungsvorschlägen – direkt als Kommentar am Kapitelanfang. 

 

Was wir analysieren:  Spannungsbogen, Figurenentwicklung, innere Logik, Erzählstruktur 

Was du bekommst:  Kommentare am Kapitelanfang + umfangreiche Verbesserungsvorschläge 

Bearbeitungszeit:  ca. 10–14 Tage 

Genres:  Dark Romance, Romance, Dystopie, Fantasy, Kinderbuch, Thriller 

 

Leistung 1 Durchgang 2 Durchgänge 

Dramaturgie-Lektorat 3,80 € / NS 5,20 € / NS 

 

1 Durchgang (3,80 € / NS): Analyse + Kommentare je Kapitel. 

2 Durchgänge (5,20 € / NS): Nach deiner Überarbeitung folgt ein zweiter Durchgang zur Nacharbeit.  
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So arbeitest du mit unseren Änderungen 

Alle Änderungen sind mit Änderungsverfolgung markiert – du siehst jeden Eingriff und entscheidest, 
was du übernimmst. 

 

Änderungen ansehen: 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Alle Markierungen anzeigen" aktivieren 

– Google Docs: Modus „Vorschläge" aktivieren 

– Papyrus: Ansicht → Änderungen anzeigen 

 

Änderungen annehmen oder ablehnen: 

– Word: Rechtsklick auf die markierte Änderung → „Annehmen" oder „Ablehnen" 

– Google Docs: Klick auf den Vorschlag → Häkchen (annehmen) oder X (ablehnen) 

– Papyrus: Änderung anklicken → annehmen oder ablehnen 

 

Deine Überarbeitungen für uns sichtbar machen: 

Wenn du nach unserem Durchgang überarbeitest und das Manuskript zurückschickst, aktiviere bitte 
die Änderungsverfolgung. 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Änderungen nachverfolgen" aktivieren 

– Google Docs: Stift-Symbol → „Vorschläge" wechseln 

– Papyrus: Änderungsverfolgung aktivieren 

 

Kommentare lesen: 

– Word: Kommentare erscheinen am rechten Rand. Rechtsklick zum Beantworten. 

– Google Docs: Kommentare erscheinen rechts, „Erledigt" zum Schließen. 

– Papyrus: Kommentare in der Seitenleiste sichtbar. 

 
 
 

4. Stil + Dramaturgie 

Die Kombination aus Stil- und Dramaturgie-Lektorat ist ideal für Manuskripte, die auf sprachlicher und 
erzähltechnischer Ebene gestärkt werden sollen. Beide Leistungen greifen ineinander – aufeinander 
abgestimmt, aus einer Hand. 

 

Leistung 1 Durchgang 2 Durchgänge 

Stil + Dramaturgie 4,20 € / NS 5,80 € / NS 

 

Ablauf – 1 Durchgang: 



Spell and Sense  ·  Leistungen & Zusammenarbeit 

spell-and-sense.de  ·  WhatsApp: 01725619800 

Schritt Wer Zeit 

Dramaturgie-Lektorat Spell and Sense ca. 14 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Stil-Lektorat Spell and Sense ca. 21 Tage 

 

Ablauf – 2 Durchgänge: 

Schritt Wer Zeit 

Dramaturgie – Runde 1 Spell and Sense ca. 14 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Dramaturgie – Runde 2 Spell and Sense ca. 14 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Stil – Runde 1 Spell and Sense ca. 21 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Stil – Runde 2 Spell and Sense ca. 21 Tage 

 

So arbeitest du mit unseren Änderungen 

Alle Änderungen sind mit Änderungsverfolgung markiert – du siehst jeden Eingriff und entscheidest, 
was du übernimmst. 

 

Änderungen ansehen: 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Alle Markierungen anzeigen" aktivieren 

– Google Docs: Modus „Vorschläge" aktivieren 

– Papyrus: Ansicht → Änderungen anzeigen 

 

Änderungen annehmen oder ablehnen: 

– Word: Rechtsklick auf die markierte Änderung → „Annehmen" oder „Ablehnen" 

– Google Docs: Klick auf den Vorschlag → Häkchen (annehmen) oder X (ablehnen) 

– Papyrus: Änderung anklicken → annehmen oder ablehnen 

 

Deine Überarbeitungen für uns sichtbar machen: 

Wenn du nach unserem Durchgang überarbeitest und das Manuskript zurückschickst, aktiviere bitte 
die Änderungsverfolgung. 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Änderungen nachverfolgen" aktivieren 

– Google Docs: Stift-Symbol → „Vorschläge" wechseln 
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– Papyrus: Änderungsverfolgung aktivieren 

 

Kommentare lesen: 

– Word: Kommentare erscheinen am rechten Rand. Rechtsklick zum Beantworten. 

– Google Docs: Kommentare erscheinen rechts, „Erledigt" zum Schließen. 

– Papyrus: Kommentare in der Seitenleiste sichtbar. 

 
 
 

5. Stil + Dramaturgie + Korrektorat 

Das Komplett-Lektorat ist die umfassendste Bearbeitungsstufe: Dramaturgie, Stil und abschließendes 
Korrektorat – alles aus einer Hand. Du gibst dein Manuskript einmal ab und erhältst ein 
durchgearbeitetes, rundum aufgewertetes Ergebnis zurück. 

Das Korrektorat wird immer nur einmal durchgeführt – am Ende, wenn Dramaturgie und Stil 
abgeschlossen sind. 

 

Dramaturgie-Lektorat: 

– Analyse von Spannungsbogen, Figurenentwicklung und innerer Logik 

– Prüfung der Kohärenz deiner Erzählstruktur 

– Umfangreiche Kommentare mit Verbesserungsvorschlägen am Kapitelanfang 

 

Stil-Lektorat: 

– Bearbeitung von Wiederholungen, holprigen Satzstrukturen und schwachen Formulierungen 

– Verbesserung von Rhythmus, Lesefluss und Ausdruckskraft 

– Alle Änderungen nachverfolgbar – deine Stimme bleibt erhalten 

 

Korrektorat (1 Durchgang): 

– Prüfung auf Rechtschreibung, Grammatik und Zeichensetzung 

– Alle Korrekturen mit Änderungsverfolgung markiert 

– Kein Eingriff in Stil oder Ausdruck 

 

Leistung 1 Durchgang 2 Durchgänge 

Dramaturgie-Lektorat 3,80 € / NS 5,20 € / NS 

Stil-Lektorat 3,20 € / NS 4,50 € / NS 

Korrektorat (immer 1 Durchgang) 2,50 € / NS – 

 

1 Durchgang: 5,20 € / NS  ·  2 Durchgänge: 6,50 € / NS 
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Ablauf – 1 Durchgang: 

Schritt Wer Zeit 

Dramaturgie-Lektorat Spell and Sense ca. 14 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Stil-Lektorat Spell and Sense ca. 21 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Korrektorat Spell and Sense ca. 10–14 Tage 

 

Ablauf – 2 Durchgänge: 

Schritt Wer Zeit 

Dramaturgie – Runde 1 Spell and Sense ca. 14 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Dramaturgie – Runde 2 Spell and Sense ca. 14 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Stil – Runde 1 Spell and Sense ca. 21 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Stil – Runde 2 Spell and Sense ca. 21 Tage 

Überarbeitung Autor/in ca. 14 Tage 

Korrektorat Spell and Sense ca. 10–14 Tage 

 

So arbeitest du mit unseren Änderungen 

Alle Änderungen sind mit Änderungsverfolgung markiert – du siehst jeden Eingriff und entscheidest, 
was du übernimmst. 

 

Änderungen ansehen: 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Alle Markierungen anzeigen" aktivieren 

– Google Docs: Modus „Vorschläge" aktivieren 

– Papyrus: Ansicht → Änderungen anzeigen 

 

Änderungen annehmen oder ablehnen: 

– Word: Rechtsklick auf die markierte Änderung → „Annehmen" oder „Ablehnen" 

– Google Docs: Klick auf den Vorschlag → Häkchen (annehmen) oder X (ablehnen) 
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– Papyrus: Änderung anklicken → annehmen oder ablehnen 

 

Deine Überarbeitungen für uns sichtbar machen: 

Wenn du nach unserem Durchgang überarbeitest und das Manuskript zurückschickst, aktiviere bitte 
die Änderungsverfolgung. 

– Word: Reiter „Überprüfen" → „Änderungen nachverfolgen" aktivieren 

– Google Docs: Stift-Symbol → „Vorschläge" wechseln 

– Papyrus: Änderungsverfolgung aktivieren 

 

Kommentare lesen: 

– Word: Kommentare erscheinen am rechten Rand. Rechtsklick zum Beantworten. 

– Google Docs: Kommentare erscheinen rechts, „Erledigt" zum Schließen. 

– Papyrus: Kommentare in der Seitenleiste sichtbar. 

 
 
 

6. Manuskriptgutachten 

Du erhältst eine ausführliche schriftliche Analyse deines Manuskripts – ohne Korrekturen im Text 
selbst. Das Gutachten gibt dir eine ehrliche Einschätzung zu Stil, Sprache, Spannungsstruktur, 
Figurenentwicklung und dem Potenzial deines Werks. 

 

Umfang:  4–6 Seiten schriftliches Gutachten 

Analyse von:  Stil, Sprache, Spannungsstruktur, Figurenentwicklung, Potenzial 

Hinweis:  Keine Korrekturen im Manuskript selbst 

Bonus:  Buchst du im Anschluss ein Komplett-Lektorat, werden 50 % des Gutachtenpreises 
angerechnet 

 

Leistung Preis 

Manuskriptgutachten bis 350 Normseiten 280,00 € 

Manuskriptgutachten 351–500 Normseiten 320,00 € 

 
 
 

7. Klappentext-Lektorat 
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Ein guter Klappentext entscheidet über Kauf oder Weiterklicken. Wir überarbeiten deinen 
bestehenden Text – und liefern dir zusätzlich einen eigenen Vorschlag. So hast du zwei Versionen zur 
Hand. Auf Wunsch inklusive Hook-Beratung. 

 

Du bekommst:  Überarbeitung mit Änderungsverfolgung + eigenständiger Vorschlag 

Einreichen:  Klappentext + kurze Buchzusammenfassung + Genre/Zielgruppe 

Bearbeitungszeit:  ca. 10 Tage 

 

Leistung Preis 

Klappentext-Lektorat (inkl. Überarbeitung + Vorschlag) 55,00 € 

 
 
 

8. Exposé-Lektorat 

Dein Exposé ist oft das Erste, was ein Verlag oder eine Agentur von dir sieht. Wir bearbeiten es auf 
allen Ebenen: Stil und Sprache, aber auch Struktur und Inhalt. Du erhältst den überarbeiteten Text mit 
Änderungsverfolgung, Kommentaren und Verbesserungsvorschlägen. 

 

Was wir bearbeiten:  Stil, Sprache, Struktur, Inhalt 

Du bekommst:  Überarbeitung + Kommentare + Vorschläge 

Einreichen:  Exposé + Genre, Zielgruppe, Infos zu Verlag/Agentur 

Bearbeitungszeit:  ca. 10 Tage 

 

Leistung Preis 

Exposé-Lektorat (Überarbeitung + Kommentare + Vorschläge) 79,00 € 

 
 
 

9. Buchsatz 

Ein professioneller Buchsatz ist mehr als bloßes Formatieren – er ist das visuelle Fundament deines 
Buches. Schrift, Weißraum, Abstände und Typografie spielen zusammen. Alle Pakete beinhalten einen 
druckfertigen PDF-Export. 
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Unsere Pakete: 

– Einfach (1,20 € / NS): Sauberer Fließsatz, Standardschrift, Silbentrennung, druckfertiges PDF 

– Classic (2,00 € / NS): Individuelle Schriftauswahl, Kapiteltrenner, Kolumnentitel, typografische 
Akzente 

– Hochwertig (2,80 € / NS): Individuelles Gestaltungskonzept, Ornamente, Schmuckseiten, 
vollständige Titelei 

– EPUB: 49,00 € pauschal, auf Anfrage zubuchbar 

– Zweites Druckformat (z.B. Hardcover): + 50 % auf den Paketpreis 

 

Schriften & Kapitelzierden: 

– Wir arbeiten mit lizenzfreien Schriften aus unserem professionellen Repertoire 

– Wunschschrift: Du kaufst die Lizenz selbst und schickst uns die Datei 

– Kapitelzierden: eigene mitschicken oder unsere Standardzierden verwenden 

 

Formate & Beschnitt: 

– Standard: 3 mm Beschnitt · tredition: 5 mm Beschnitt 

– KDP: 12×19, 13×20, 15,24×22,86 cm (6×9 Zoll) 

– BoD: 12×19, 13×21, 14×21, 15×22 cm – PDF/X-3, CMYK 

– tredition: 12×19, 13×21, 14×21, 15×22 cm – 5 mm Beschnitt 

– epubli: 12×19, 13×21, 14×21 cm 

Bitte Zielplattform bei der Anfrage angeben – ohne Angabe arbeiten wir mit 3 mm Beschnitt. 

 

So lieferst du uns dein Manuskript: 

– Schriftart: Times New Roman oder Arial · Schriftgröße: 12 pt · Zeilenabstand: 1,5-fach 

– Seitenränder: oben/unten 2,5 cm, links 3 cm, rechts 2,5 cm · Format: A4 

– Keine manuellen Seitenumbrüche, keine Mehrfachleerzeichen, keine Tabulatoren zur 
Einrückung 

 
 
 

Preisübersicht 

Alle Leistungen auf einen Blick. 1 Normseite = 1.500 Zeichen inkl. Leerzeichen. 

 

Lektorat & Korrektorat: 

Leistung 1 Durchgang 2 Durchgänge 

Korrektorat 2,50 € / NS 3,50 € / NS 

Stil-Lektorat 3,20 € / NS 4,50 € / NS 
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Dramaturgie-Lektorat 3,80 € / NS 5,20 € / NS 

Stil + Dramaturgie 4,20 € / NS 5,80 € / NS 

Stil + Dramaturgie + Korrektorat 5,20 € / NS 6,50 € / NS 

 

Weitere Leistungen: 

Leistung Preis 

Manuskriptgutachten bis 350 NS 280,00 € 

Manuskriptgutachten 351–500 NS 320,00 € 

Klappentext-Lektorat 55,00 € 

Exposé-Lektorat 79,00 € 

 

Buchsatz: 

Leistung Preis 

Einfach – sauberer Fließsatz, PDF (1 Format) 1,20 € / NS 

Classic – typografische Details, PDF (1 Format) 2,00 € / NS 

Hochwertig – individuelles Konzept, PDF (1 Format) 2,80 € / NS 

EPUB (zubuchbar) 49,00 € 

Zweites Druckformat (z.B. Hardcover) + 50 % 

 

Ratenzahlung: 

Ab einem Gesamtbetrag von 300,00 € möglich – in 2, 4 oder 6 Raten, ohne Aufpreis. 

 

Alle Preise sind Endpreise gem. § 19 UStG (Kleinunternehmerregelung), ohne Umsatzsteuer. 

 


